
1/5

jhr 4. srpna 2023

Rychetského střídá Baxa. Prezident jmenoval nového
šéfa Ústavního soudu
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NOVÁ PODOBA ÚSTAVNÍHO SOUDU

Jmenovaní Josefa Baxy novým šéfem Ústavním soudu. Foto: Kancelář
prezidenta republiky
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Prezident Petr Pavel v pátek po poledni jmenoval na pražském
Hradě Josefa Baxu novým předsedou Ústavního soudu. Někdejší
šéf Nejvyššího správního soudu Baxa tak ve funkci po letech
nahradil Pavla Rychetského. Současně s tím hlava státu jmenovala
profesorku občanského práva Kateřinu Ronovskou novou ústavní
soudkyní, která se současně stala místopředsedkyní soudu.
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„Ústavní soud získává silného a zkušeného předsedu. Josef Baxa je
nezpochybnitelnou autoritou a jedním z největších odborníků
na trestní právo. Stál u zrodu Nejvyššího správního soudu, který
také patnáct let řídil,“ uvedl Pavel. „Oceňuji i jeho schopnost
a ochotu srozumitelně vysvětlovat právní argumenty široké
veřejnosti,“ dodal prezident.

2/2 Oceňuji i jeho schopnost a ochotu srozumitelně vysvětlovat právní argumenty
široké veřejnosti. Jsem přesvědčen, že svým vedením přispěje k budování obrazu
Ústavního soudu jako spravedlivého a uvážlivého strážce demokracie a lidských
práv.

— Petr Pavel (@prezidentpavel) August 4, 2023

Co učit děti o komunismu. Hádka o učebnici, nebo o výklad dějin?

Záviš Dobiašovský , 2. srpna 2023

JAK VYUČOVAT DĚJEPIS

Hlava státu ocenila i Ronovskou. „Její dlouholetá práce
pro občanskou společnost a neziskový sektor ukazuje, že je ochotná
dělat víc, než je standardně dáno její profesí. Zkušenost v této
oblasti není v právnické komunitě příliš častá, ale přitom může být
pro Ústavní soud velmi cenná,“ prohlásil Pavel.

Soud má mít vedle předsedy také dva místopředsedy, tento post
nyní zastává jen soudce Vojtěch Šimíček. Prezident již
dříve avizoval, že bude usilovat o pestrost soudu nejen podle
právních profesí, ale i z hlediska genderu. Bylo proto možné, že
i volnou pozici místopředsedy obsadí ženou. V úvahu v takovém
případě připadala ještě současná jediná ústavní soudkyně
a někdejší prezidentka Soudcovské unie Daniela Zemanová. Další
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schválená nominantka – místopředsedkyně pražského městského
soudu Veronika Křesťanová – již předeslala, že bude k soudu
jmenována až příští týden.

2/2 Její dlouholetá práce pro občanskou společnost a neziskový sektor ukazuje, že
je ochotná dělat víc, než je standardně dáno její profesí. Zkušenost v této oblasti
není v právnické komunitě příliš častá, ale přitom může být pro Ústavní soud velmi
cenná.

— Petr Pavel (@prezidentpavel) August 4, 2023

Důchody jsou nejvyšší v historii. Fialova vláda prosadila zásah do penzí

Lenka Zlámalová , 2. srpna 2023

PRVNÍ VELKÝ ZÁSAH DO PENZÍ

Senát zatím novému prezidentovi schválil všech šest nominantů.
V červnu tak Pavel mohl doplnit personálně oslabený Ústavní soud
o Baxu, Zemanovou a ústavního právníka Jana Wintera.
Na jmenování čeká vedle Ronovské a Křesťanové ještě bývalý
místopředseda Mezinárodního trestního soudu Robert Fremr.
O zkušeném trestním soudci se původně spekulovalo jako o novém
místopředsedovi, v posledních dnech však musel vysvětlovat
okolnosti kauzy tzv. Olšanských hřbitovů, kterou soudil
za komunistického režimu.

Profil Baxy a Ronovské

Baxa je ústavním soudcem takřka přesně dva měsíce. V justici
působí od roku 1984, mezi roky 1998 a 2002 byl také prvním
náměstkem ministrů spravedlnosti Otakara Motejla, Jaroslava
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Bureše a Pavla Rychetského. Podílel se mimo jiné na přípravě
a prosazení velké novely trestního řádu i na tvorbě nového
institucionálního a procesního rámce správního soudnictví.

Upalování zajatců, pitvy zaživa. Japonský teror byl ukrutný

Ondřej Šmigol , 2. srpna 2023

VÁLEČNÉ ZLOČINY V ASII

Předsedou tehdy nově zřízeného Nejvyššího správního soudu Baxu
v lednu 2003 jmenoval prezident Václav Havel, ve funkci byl 15 let,
poté se stal předsedou jednoho ze senátů NSS.

Ronovská je vedoucí katedry občanského práva Právnické fakulty
Masarykovy univerzity v Brně, která ji letos v dubnu doporučila
na ústavní soudkyni. Od loňského září též zasedá ve vládní Radě
pro výzkum, vývoj a inovace (RVVI). Ronovská spolupracuje s řadou
českých nadací a dalších organizací neziskové sféry.

Sdílet:
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Ústavní soud Robert Fremr Josef Baxa
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